

# 中牟召开2018年全县旅游厕所建设工作推进会 三年行动建成78座A级旅游厕所

本报讯 7月19日,中牟县文广旅游局在郑州万邦千禾农场组织召开了2018年全县旅游厕所建设工作推进会,12家旅游厕所建设单位负责人参加,会议由县文化广电旅游局工会主席刘志华主持。

与会人员首先观摩了万邦千禾农场3A级旅游厕所建设管理情况,并听取了园区在新建改建及厕所管理等方面取得的先进经验。随后召开了座谈会,通报了上半年旅游厕所建设工作推进情况,研究讨论建设过程中出现的问题及解决措施。

该局副局长许文煊在会上指出,旅游厕所建设是城市文明的重要体现,是旅游服务品质提升的关键点,各单位要高度重视此项工作,严格按照国家旅游厕所建设标准,切实增强实干意识,通过学习和借鉴万邦千禾农场的旅游厕所建设管理经

验,全力推进建设工作。同时县文广旅游局也将把检查、评定、考核、奖惩贯穿旅游厕所建设管理工作的全过程,进一步加强建设进度督查,保障2018年旅游厕所建设计划圆满完成。

据了解,在2015年至2017年“厕所革命”三年行动中,中牟累计建成78座A级旅游厕所,取得了非常好的成效,先后被评为“全省厕所革命综合推进类先进单位”和“全市旅游厕所建设管理工作先进单位”。作为“旅游厕所革命”新三年行动计划的开局之年,2018年中牟县旅游厕所建设任务重、责任大。

此次会议的召开,进一步使各建设单位提高认识、坚定信心、明确责任、聚焦重点,并以更加饱满的热情和更加高昂的精神状态,打好开局之年的这场硬仗。

中牟时报 刘客白 通讯员 武国增 文/图



# “容缺受理”开辟群众服务“绿色通道”

## 确保“最多跑一次”效果好、常态化地落实下去

本报讯 为进一步优化审批模式、创新审批服务理念,让审批工作变被动落实为主动改进、变缓慢拖沓为雷厉风行、变墨守成规为求新谋变。自今年4月起,中牟县文化广电旅游局行政服务科正式实施行政审批服务“容缺受理”审核制度。该举措打破了原有的模式,将补正材料与受理审核两步骤同时进行,为企业、群众开辟了一条审批服务的“绿色通道”。

“容缺受理”是指在申请事项中如非主要材料存在缺陷或瑕疵的,窗口一次性告知需补正的材料、时限和超期处理办法,先受理该申请事项,并进入审查程序,在材料补正后及时出具审批意见,做出审批决定。在不违反规章制度的前提下,允

许一边补充材料,一边审批。是制度创新,服务提升的过程。

办理过程中,明确办理规范,按照“容缺预审、宽进严出、分步实施”的原则为群众办理审批事项;积极推广办理机制,“容缺受理”推广的背后是记录着政务服务改革的细微进程。它需要每一位工作人员恪守尽责,真正做到“深耕细作”;建立长效机制,“容缺受理”实践需要在各个行政审批项目中普遍开花。深化政务服务改革,不是被群众推着走,而是要变被动为主动。也只有如此,政务服务改革才能释放出更多的红利价值。

据了解,“容缺受理”审核制度破除了原行政审批服务“耗时、耗材、耗精力”墨守成规的弊端,让审批服务显得更加有温



度。自“容缺受理”审核制度实施3个月以来,该窗口办理的“容缺受理”审核事项受到群众的一致好评。接下来,该窗口将有温度、有智慧地推进放管服改革,确保“最多跑一次”效果好、常态化地落实下去。

中牟时报 刘客白 通讯员 刘书娟 杨振华 文/图

# “文明中牟”随手拍有奖活动启动啦

## 即日起,参选作品可上传至“中牟发布”微信公众号或邮箱

本报讯 近日,由中牟县举办“文明中牟”随手拍活动启动。活动以“文明中牟”为主题,拍摄爱护环境、讲究卫生、尊老爱幼、爱护公共设施等文明行为,随手乱扔、随地吐痰、便溺、乱闯红灯、跨越护栏、破坏公物等不文明行为。

即日起,活动参与者拍摄的照片或视频,可通过“中牟发布”微信公众号(zmfb999)投送;关注“中牟发布”微信公众号活动平台,点击左下对话框,选择相册或拍摄功能即可

上传拍摄图片或视频。上传图片或视频后,请在对话框内发送参与者联系方式、拍摄时间及地点。或将作品发送至“中牟发布”邮箱 zhongmufabu@163.com,并注明参与者联系方式、拍摄时间及地点。

拍摄工具不限,单幅图片或者组照均可,视频时间在1分钟以内。拍摄照片或视频内容须叙事清楚、真实可靠、主题突出、画面清晰。每一个事件场景算一个主题,不重复计算。投稿作品须为在中牟县

域内拍摄的原创作品。作品一经采用,将同步在县域其他媒体或平台进行投放,并给予一次性物质奖励。

投稿者应保证对作品拥有独立、完整、明确、无争议的著作权,投稿者还应保证其所投送的作品不侵犯第三人的合法权益。否则,因投稿内容引发的一切后果,由投稿人承担。活动详情请关注“中牟发布”微信公众号(zmfb999)或电话咨询(0371-62160901, 0371-62166128)。中牟时报 郭倩楠

# 中牟县图书馆升级改造后试开馆

## 馆藏图书13万册,面积3000平方米

本报讯 经过半年多的装修,中牟县图书馆于7月18日试开馆。当天一大早,不少市民都提前来到图书馆门前等待开馆。不少小读者进馆后,迫不及待地跑到少儿阅览室,找寻自己喜爱的图书,享受阅读带来的乐趣。

升级改造后的图书馆共分4层:一层为服务台、少儿借阅室、亲子阅览室;二层是综合图书借阅室、视障阅览区、

公共电子阅览区、自修室;三层是报刊阅览区、多功能厅、培训室;四层是地方文献开发室、朗读厅、采编室、机房和工作人员办公区。县图书馆功能布局完善、宽敞明亮、优雅宁静,书香袭人,现代文化气息浓厚,是广大市民获取知识的好地方。

目前,图书馆馆藏图书13万册,面积3000平方米,内设阅览座席500个。试开

馆期间,开放时间为每周二至周五9:30~18:00。试开馆首日,到馆阅览2000多人次,图书流通达5000多册次。

据悉,图书馆还会新增智能化设备,实现自助办证、借书、还书、续借等功能,打破了图书馆原来的服务模式,简化操作流程给读者带来借阅新体验。

中牟时报 刘客白 通讯员 张亚利 摄影 李乃丽

# 心灵疏导慈善项目 走进官渡镇

本报讯 7月20日上午,由中牟县慈善总会和郑州未来心理工作室联合打造的“点亮心灯 助燃希望”心灵疏导慈善项目走进了官渡镇人民政府,为全镇100名人民调解员讲解如何才能更好起到桥梁的作用,以及30名社区矫正人员的心理进行疏导。

工作人员组织基层人民调解员观看了调解栏目的视频事例,通过视频的形式,使调解员加强调解技巧,加强调解职能。随后,郑州未来心理工作室负责人根据视频内容就人民调解工作的基础知识、基础方法、技能技巧、调解过程中应该注意的事项等内容进行了讲解。

课程结束后,工作人员又针对个别社区矫正人员做了个案咨询,对他们在生活中碰到的各类问题,进行了答疑解惑。

中牟时报 郭倩楠

# 关爱环卫工 夏日送清凉

本报讯 7月25日上午,中牟县长城志愿者服务队联合中牟县企业联盟总商会开展“关爱环卫工 夏日送清凉”活动,为工作在一线的环卫工人送去矿泉水、西瓜等慰问品,对他们为城市整洁和美化所付出的辛勤劳动表示感谢。

该县环卫大队副大队长薛勇表示,为做好环卫工人防暑降温工作,环卫大队采取降低人工作业强度、及时调整工人作息时间、延长中午休息时间等措施,预防环卫工人热天中暑,确保夏季环卫保洁工作的有序开展。

环卫工人们纷纷表示,虽然天气闷热难受,却能感受到送来的“清凉”,将以饱满的热情做好本职工作。在此呼吁广大市民尊重环卫工人劳动,不乱扔乱丢垃圾,给环卫工“减负”,共同维护城市的干净整洁。中牟时报 马沂峰